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Prosz¦ wpisywa¢ odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 1 (2pkt)

Prosz¦ odpowiedzie¢ na poni»sze pytania:

� Czy (i ewentualnie jak) mo»na mierzy¢ "utrzymywalno±¢" kodu?

� Czy analiza dynamiczna ma przewag¦ nad statyczn¡?

Zadanie 2 (2pkt)

Dana jest funkcja:

std::shared_ptr<Item> Service::method(const Other* obj, int x) {
if (obj != nullptr && obj->hasSomeProperty())

return nullptr;
if (x < -10)

throw InvalidArgument(x);
return x > 5 ? Item::Default : std::make_shared<Item>(x);

}

Ile przypadków testowych nale»y napisa¢, by uzyska¢:

� 100% pokrycia linii kodu,

� 100% pokrycia gaª¦zi kodu (mierzonych narz¦dziem w rodzaju LCOV).

Podaj warto±ci argumentów konieczne do uzyskania wspomnianych pokry¢.



Zadanie 3 (2pkt)

Co jest nie tak z poni»szym kodem?

int Service::process(const Request& r, bool ignored) {
// sprawdzamy, czy usªuga dziaªa
if (isConfigured() && registry->isEnabled(this) && subservice != nullptr && subservice->isConfigured()

&& subservice->isActive() && registry->isEnabled(subservice))
{

if (!r.header.topic.items.contain(Request::Header::Type::Active))
return -2;

auto tmp = r.body.items[3].data;
if (tmp > 5) {

tmp = 15 * itemCount();
if (ignored)

throw IncorrectRequest(r);
tmp = sendResponse(r, tmp);
if (tmp != 0)

return tmp;
else

return 0;
} else {

if (ignored)
throw IncorrectRequest(r);

tmp = sendResponse(r, 15 * itemCount() - 2);
if (tmp != 0)

return tmp;
return 0;

}
}
else
{

return -4;
}
return -5;

}

Prosz¦ opisa¢ jak nale»aªoby poprawi¢ ten kod (jakie operacje i w jaki sposób wykonane, kod nie jest konieczny).

Uwagi do prowadz¡cego (K. Grochowskiego):
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Prosz¦ wpisywa¢ odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 4 - wspóªbie»ne wzorce projektowe (2pkt)
Program oblicza ilo±¢ liczb pierwszych, wykorzystuj¡c wiele w¡tków. W aplikacji wyst¦puje wy±cig. Prosz¦ to eyeliminowa¢
dbaj¡c o skalowalno±¢.

W funkcji 'main' wyst¦puj¡ obiekty 'ref(x)'. S¡ to obiekty pomocnicze, które zapobiegaj¡ tworzeniu kopii obiektu, wi¦c
np. 'thread thrd1( ref(p1) );' oznacza, »e funkcja w¡tku obliczeniowego to b¦dzie 'operator()' obiektu 'p1' (a nie jego kopii).
Nie jest to kluczowe do znalezienia rozwi¡zania.

//bada, czy n jest liczba pierwsza (tej funkcji nie zmieniamy)
bool isPrime(long n) {

if( n < 2 ) return false; // '0' and '1' is not prime
if( n < 4 ) return true; // '2' and '3' is prime
if( n % 2 == 0) return false;
for(long i = 3; i * i <= n; i = i + 2)

if(n % i == 0) return false;
return true;

}

class ThreadPrime {
public:

ThreadPrime(int n, atomic<int>& num) : n_max(n), num_primes(num) { }
void operator()() {

for(int i = 1; i < n_max; ++i ) {
if(isPrime(i) )

++num_primes;
}

}
private:

int n_max;
atomic<int>& num_primes;

};

int main () {
cout << "Program podaje ilosc liczb pierwszych mniejszych niz N" << endl;
cout << "podaj N:";
int n_max = 0;
cin >> n_max;

atomic<int> num_primes = 0;

ThreadPrime t1(n_max, num_primes);
ThreadPrime t2(n_max, num_primes);
ThreadPrime t3(n_max, num_primes);

thread thrd1( ref(t1) );
thread thrd2( ref(t2) );
thread thrd3( ref(t3) );
thrd1.join();
thrd2.join();
thrd3.join();
cout << "num primes:" << num_primes << endl;
cout << endl;
return 0;

}

Uwagi do prowadz¡cego (R. Nowaka):



Zadanie 5 - wspóªbie»ne wzorce projektowe (2pkt)

Kolekcja Out nie jest u»ywana zanim nie zostanie uzupeªniona. W przedstawionym rozwi¡zaniu wykorzystywane s¡ synchro-
niczne blokuj¡ce operacje wysyªania. W aplikacji wyst¦puje wy±cig. Prosz¦ to eyeliminowa¢ dbaj¡c o skalowalno±¢.
class Data {}; //nie zamieszczono skladowych
using PData = shared_ptr<Data>;
using Event = function<void(void)>;
class Socket { //sluzy do komunikacji, implementacja nieistotna
public:

Socket(boost::asio::io_service& io);
void send(PData d); //wysylanie synchroniczne blokujace
void async_send(PData d, Event event); //wys. asynchroniczne
//inne metody sa nieistotne.

};

W zadaniu s¡ sprytne wska¹niki, o nazwie 'PData'. Ich znajo-
mo±¢ nie jest konieczna, aby znale¹¢ rozwi¡zanie.
W zadaniu s¡ kontenery na funkcj¦ 'function<void(void)>'.
Ich znajomo±¢ nie jest konieczna, aby znale¹¢ rozwi¡zanie.
W funkcji 'main' wyst¦puj¡ obiekty 'ref(x)'. Ich opis jest przy
poprzednim zadaniu. Nie jest to kluczowe do znalezienia roz-
wi¡zania.

struct Out {
std::vector<PData> v;
mutex m;
//pobiera ostatni element z kolekcji i go usuwa.
PData pop() {

PData d; //init on nullptr
if( ! v.empty() ) {

d = v.back();
v.pop_back();

}
return d;

}
};

class Thread {
public:

Thread(boost::asio::io_service& i, Out& o) : io(i), out(o) { }
void operator()() {

Socket s(io); //local socket
PData d; //init on nullptr
do {

d = out.pop();
if(d != nullptr) {

s.send(d);
}

} while( d != nullptr );
}

private:
boost::asio::io_service& io;
Out& out;

};

int main() {
Out out;
for(int i=0;i<500;++i)

out.v.push_back( PData(new Data()) ); //tworzenie paczki danych, tego nie poprawiamy

boost::asio::io_service io;

Thread t1(io, out);
Thread t2(io, out);
Thread t3(io, out);

thread thrd1( ref(t1) );
thread thrd2( ref(t2) );
thread thrd3( ref(t3) );
thrd1.join();
thrd2.join();
thrd3.join();
return 0;

}

Cz¦±¢ druga (0.5 pkt) - napisz, które mechanizmy mo»na wyelimionowa¢ w tym problemie: (a) wiele w¡tków, (b) sekcje
krytyczne, (c) p¦tl¦ zdarze«, je»eli zdecydujemy si¦ wykorzysta¢ asynchroniczn¡ obsªuga urz¡dze«, tutaj woªanie metody
'async_send' dla Socket?
a , b , c


